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高三年级形成性检测文班地理试卷2011.10

一、选择题（单项选择，共36小题，每题1.5分，共54分）
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1．分析下面四幅降水量和气温月份分配图，指出下列四组中，气候类型判断正确，且排序和图中顺序相符的是（      ）
A.①地中海气候；②热带草原气候；③热带季风气候；④温带海洋性气候

B.①温带海洋性气候；②热带季风气候；③热带雨林气候；④热带草原气候

C.①温带大陆性气候；②温带季风气候；③热带季风气候；④地中海气候

D.①地中海气候；②温带海洋性气候；③热带雨林气候；④亚热带季风气候

2．某军舰在东经160°、北纬29°的海面上，沿东径160°经线向北发射导弹。射程90千米，落弹点将在：（      ）

A.东半球的中纬度地区                B.东半球的低纬度地区

C.西半球的中纬度地区                D.西半球的低纬度地区
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o o ® o0
BESKMAT K LERRIAHFEE

iﬂil—%—-‘iﬂ
[ConliN©}

BRSESELABIEWRESATEE





3．造成甲大陆自然带地域分异的主要原因是

（    ）


A．热量不同
B．水分不同
C．海拔不同
D．纬度不同

4．甲大陆东、西两侧的③自然带对应的气候类型

（    ）


A．均为地中海气候                      B．均为温带海洋性气候


C．分别是温带季风气候、温带海洋性气候  D．分别是亚热带季风气候、地中海气候

5．甲大陆①自然带与乙大陆⑤自然带类型相同，关于其成因的叙述，正确的是（    ）


A．都是由于深居内陆，气候干旱而形成的


B．都是由于受副热带高压控制，气候干旱而形成的


C．①自然带受西风带影响，⑤自然带受寒流影响


D．①自然带深居内陆，⑤自然带地处山脉背风坡

下图中P地常年受某风带的影响下，读图回答6—8题
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6．图中P地气候类型是   

（    ）

A．地中海气候
B．温带海洋性气候
C．温带季风气候
D．热带草原气候
7．P地可能位于



（    ）

A．亚洲东部沿海
B．北美西部沿海
C．地中海沿岸
D．南美西南沿海
8．若此时处在右上图“三圈环流”所表示的季节，则N地

（    ）

A．受副热带高压带控制，炎热干旱
B．受信风影响，高温少雨

C．受西风影响，温暖湿润
D．东南季风影响，高温多雨
下左图为我国某区域土地利用现状图，下右图为该区域未来土地利用趋势图，读图分析回答9—10题。
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9．从图中信息分析，预测该地区远期土地利用和植被类型发生变化的自然原因最有可能是

A．改变了灌溉条件，变旱地为水田
B．发展农业科技，引进优良水稻品种

C．大气环流改变，降水明显增加
D．平均气温有所提高，热量增加
10．图中反映出的变化，给本地区带来的影响是

（    ）

A．引起地貌变化的内力作用增强，外力作用减弱

B．地表径流可能变化，河流结冰期缩短或消失

C．农业结构得到调整，经济水平显著提高

D．生态一定得到改善，将朝着良性循环的方向持续发展
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读下列四幅气候资料图，回答11—13题。
11．关于图中四地气候特征的叙述，正确的是

（    ）

A．大陆性气候特征最突出的是甲   
B．海洋性气候特征最突出的是乙

C．年降水量最大的是丙    
D．高温期与多雨期不一致的是丁
12．下列关于四种气候类型分布的叙述．正确的是

（    ）

①甲气候类型只出现在亚洲  ②乙气候类型分布在除南极洲以外的所有大洲

③丙气候类型分布在南、北纬30°—40°的大陆西岸  ④丁气候类型在南美洲分布最广

A．①②          
B．③④         
C．①③          
D．②④
13．形成图中四种气候类型的主要因素有


（    ）

①太阳辐射因素
②大气环流因素
③下垫面因素
④人类活动因素

A．①     
B．①②     
C．①②③      
D．①②③④
下图表示某树木年轮截面的一部分，标号①②③分别表示5年时间段的年轮。该树生长地区7月气温最低，但仍高于0℃。回答14～16题。
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14．植物生长与气候变化密切相关，在气温变化较稳定的前提下，下图中表示①②③三个时间
段逐年降水量的图依次是
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A  甲、乙、丙    B  丙、乙、甲    

C  乙、甲、丙    D  丙、甲、乙
15．该树生长地点可能在
A  30°S，118°E    B  23.5°N，130°E    
C  44°S，173°E    D  30°N，118°E
16．该树生长地区所属自然带可能为                     甲           乙         丙

A.  亚寒带针叶林带    B.  亚热带常绿硬叶林带C.  热带雨林带  D.  温带草原带
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读经纬网示意图，有一架飞机于下午2时，以地球自转的角速度从甲向乙地飞行，3小时后，正好在乙地看到日落，据此回答17~19题。
17．甲、乙两地的经度差约为


（    ）

A．45°
B．90°
C．60°
D．30°
18．飞机上的旅客在该日经历的昼长是


（    ）

A．16时45分  B．13小时  C．16小时  D．19小时
19．若甲地距赤道40km，甲乙、乙丁、丙甲之间的球面距相等且为100km，则飞机从甲机场起飞，先后依次向正东，正南，正西，正北方向飞行100km，则飞机到达的位置应是
（    ）

A．甲点以东 B．甲点以南 C．甲点以西 D．甲点以北
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高山林线是划分高山区景观类型的一条重要生态界线，林线附近林木生长低矮，多为弯曲偏冠，对气候变化十分敏感。图5为我国部分地区高山林线等值线图（单位：米），读图回答20~22题。
20．影响图示区域高山林线空间差异的主要因素是

（    ）

A．光照    B．地势    C．热量     D．降水
21．甲地山麓地带的主要植被类型是


（    ）

A．亚寒带针叶林    B．针阔叶混交林

C．温带草原       D．温带荒漠
22．近年来，该区域高山林线呈波动上升趋势，其主要原因是
（    ）

A．区域降水异常偏多    B．全球变暖

C．区域土壤退化严重    D．人类过度砍伐林林

D．武汉因受低气压控制，气温低
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图3为“在A地地平面观察到的太阳视运动过程图”，其中虚线圈为太阳视运动轨迹，B为A地的天顶，C为太阳视运动某一位置。读图完成23～24题。
23．当太阳位于C位置，
[image: image2.wmf]BAC
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=50°，北京时间为16：00 时，A地的经纬度位置为    （    ）

A．70°N，60°E          B．70°S，60°E


C．66°34′N，150°E     D．66°34′S，150°E

24．一支地理科考队在A地考察的内容可能是

A．海洋渔场的形成原因  B．塔里木盆地石油的储藏量

C．极地气候下的生态环境  D．南极地区大气臭氧含量
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某日酒泉昼长11时20分，西昌昼长11时40分。某航天专家上午11时乘飞机从酒泉到西昌参观“嫦娥一号”卫星发射，途中飞行3小时，据此和图二回答25—26题。
25．航天专家该日经历的昼长为


（    ）

A．11时40分
B．14时30分
C．11时30分
D．11时14分
26．这一天，下列现象说法可信的是


（    ）

A．地中海沿岸气候炎热干旱
B．巴西高原上草木茂盛



C．墨西哥湾飓风活动频繁
D．华北平原土壤盐分降低
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下图是北半球某平原地区某时500hPa等压面得高度分布图（单位：m）.读图回答27～28题。
27.下列对图中A、B、C三地气压值的比较，正确的是

A. PA﹥PB﹥PC      B. PA﹤PC﹤PB
C. PC﹥PB﹥PA    D. PA＝PC＝PB
28.此时，A、B两地近地面的天气特征和C地的近地面风向分别是
A．晴朗阴雨东南风  B．阴雨晴朗西北风C．晴朗阴雨西北风D．阴雨晴朗东南风
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下图示意某区域某月一条海平面等压线，图中N地气压高于P地。读图，完成29～31题

29．N地风向为
A东北风  B东南风  C西北风  D西南风
30．M、N、P、Q四地中，阴雨天气最有可能出现在
A． M地   B.  N地   C.  P地   D.  Q地
31．当M地月平均气压为全年最高的月份，可能出现的地理现象是：
A.巴西高原处于干季      B.尼罗河进入丰水期
C.美国大平原麦收正忙    D.我国东北地区寒冷干燥
下图示意日本本州岛部分地区樱花初放日期．完成32―34题

[image: image17.jpg]


32．导致该岛滨海地区樱花初放日期自南向北变化的主要原因是
A． 地形  B．太阳辐射

C．土壤   D．降水
33．导致Ｎ地樱花初放日期比Ｍ地早的主要因素是
A． 地形   B．洋流

C．土壤    D．降水
34．导致Ｐ地樱花初放日期比Ｍ、Ｎ地晚的主要因素是
A． 地形     B．洋流          C．太阳辐射     D．降水
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右图是我国某地（36034‘）一房屋的大门，大门朝南，大门1米上方修一雨棚。

据此回答35—36题。
35．为使冬至日正午的阳光最大限度地透过玻璃门照时房间，该雨棚的宽度

最好不超过
A．1．7米  B．1．8米  C．2米  D．2．5米
36．按以上要求安装好雨棚，全年正午有阳光照射进房间的时间是

A．全年    B．约半年    C．接近8个月    D．约9个月
二、综合题（共46分）（请把答案直接写到答题纸上，只交答题纸）

37．（10分）下图是2009年11月某日的我国天气形势图，读图回答下列问题。
[image: image19.bmp]   （1）此时，甲海峡处的气压值为          百帕（范围）风向是             。（4分）
   （2）该日我国河北、贵州两省易出现降雪天气的是          省，并简述判断理由。（6分）
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38．图1—3—37所示是一月份

60°N附近的气温、气压分布曲线图，根据所提供的信息回答下列问题：（12分）
   （1）图中的两条曲线分别为：

        A．                                                              


B．                                                              

（2）从气温曲线可见一月气温水平分布规律是：

   （3）在图中用C、D标出切割副极地低气压带的两个气压中心

   （4）图中可见，150°E的气温（高或低）于150°W的气温，其原因是：


①                                                              

②                                                              
39．读我国北部地区自然带分布略图，回答下列问题：（8分）
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（1）写出图中各字母表示的自然带名称：
   A_________________，B____________________，C___________________。
  （2）图中自然带的分布体现了_____________的分异规律，这种分异规律的产生是以____

 _________因素为基础的。从全球来看，这种分布特征在__________地区表现的特别明显。
（3）A自然带的气候类型是___________________________；B自然带的典型植被是_____

 ______________________。
40（14分）读下列材料，回答问题。
材料一  某学校地理兴趣小组做了海陆昼夜增温、冷却的模拟实验，如下图所示：
[image: image21.jpg]



材料二  图12为福建省七月气温分布图，图13为图12中B地年内各月气温和降水量分布[image: image4.jpg]il
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（1）材料一实验说明了什么地理原理。（2分）

   （2）说出图12由A地经戴云山、B地到黄岗山一线的气温分布特点；并根据材料一的实验，说明A地气温比B地低的原因。（4分）
   （3）福建省是我国森林覆盖率最高的重点林区，森林火灾的危险性很大。结合图13分析，说出B地一年中森林防火的重点季节及理由。（6分）
    （4）试说明图12所示地区生物物种较丰富的原因？（4分）

高三形成性检测（2011.10） 参考答案
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